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Gemeenteraad GOEDGEKEURD 
Besluit Zitting van 18 november 2019

BESTUURSZAKEN EN JURIDISCHE 
ZAKEN

Samenstelling:

Aanwezig:
mevrouw Tiene Castelein, voorzitter; de heer Vincent Van Quickenborne, burgemeester; de heer Wout 
Maddens, schepen; de heer Axel Weydts, schepen; de heer Axel Ronse, schepen; de heer Arne 
Vandendriessche, schepen; de heer Bert Herrewyn, schepen; mevrouw Kelly Detavernier, schepen; 
mevrouw Ruth Vandenberghe, schepen; de heer Philippe De Coene, schepen; de heer Jean de 
Béthune, raadslid; mevrouw Moniek Gheysens, raadslid; mevrouw Cathy Matthieu, raadslid; de heer 
Pieter Soens, raadslid; de heer Koen Byttebier, raadslid; de heer Roel Deseyn, raadslid; mevrouw 
Hannelore Vanhoenacker, raadslid; de heer Wouter Allijns, raadslid; de heer Mohamed Ahouna, 
raadslid; mevrouw Liesbet Maddens, raadslid; mevrouw Carol Leleu, raadslid; de heer Jan Deweer, 
raadslid; de heer Mattias Vandemaele, raadslid; de heer Philippe Avijn, raadslid; mevrouw Stefanie 
Demeyer, raadslid; de heer David Wemel, raadslid; de heer Wouter Vermeersch, raadslid; mevrouw 
Veronique Decaluwe, raadslid; de heer Nicolas Beugnies, raadslid; de heer Niels Lybeer, raadslid; 
mevrouw Lien Claassen, raadslid; mevrouw Helga Kints, raadslid; mevrouw Nawal Maghroud, raadslid; 
mevrouw Tine Soens, raadslid; de heer Maxim Veys, raadslid; de heer Philippe Dejaegher, raadslid; de 
heer Jacques Demeersseman, raadslid; mevrouw Carmen Ryheul, raadslid; mevrouw Lies Vercaemst, 
raadslid; mevrouw Mia Cattebeke, raadslid; de heer Benjamin Vandorpe, raadslid; mevrouw Nathalie 
Desmet, algemeen directeur
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Beschrijving

Aanleiding en context
De machtiging tot het heffen van retributies en de voorwaarden ervan, inclusief verminderingen en 
vrijstellingen, behoort tot de exclusieve bevoegdheid van de gemeenteraad. Het vaststellen van het 
tarief zelf en de bepaling van de wijze van inning kunnen gedelegeerd worden aan het college. Het 
college kan op zijn beurt verder delegeren. Hierdoor kan op een vlotte manier ingespeeld worden op 
veranderende omstandigheden, zoals het geval is bij verkoopsartikelen en programmatietarieven.

Argumentatie
Door het vaststellen van de tarifering en de wijze van inning voor wat betreft verkoopsartikelen en 
programmatie, te delegeren aan het college van burgemeester en schepenen, die op zijn beurt verder 
kan delegeren, kan
 - een snelle en flexibele werking blijvend gegarandeerd worden voor de activiteiten van de stedelijke 
vzw's en AGB's die geïntegreerd worden in de Stad
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- kan er tegemoet gekomen worden aan de noden bij het vaststellen van programmatietarieven. Het 
programma verschilt immers van jaar tot jaar, en van maand tot maand, waardoor het niet mogelijk is 
om te werken met vaste tarieven of tarieven die lang op voorhand vastliggen. Elke voorstelling, kamp, 
cursus, workshop of event heeft een ander tarief.
- kan de besluitvorming m.b.t. alle retributies van de groep Kortrijk onderling op elkaar afgestemd 
worden.

Verkoopsartikelen worden hierbij gedefinieerd als producten die aangekocht worden om te verkopen 
in een winkel, bar of loket. Het betreft hieronder meer de prijzen voor de producten die te aankoop 
aangeboden worden in de museumshop en de toeristische dienst (zoals kaarten, brochures, boeken, 
...), de tarieven voor de dranken die aangeboden worden in de bars van de wijkteams, 
ontmoetingscentra, schouwburg, Tranzit, Depart, ...
Onder programmatietarieven wordt verstaan de ticketprijzen voor voorstellingen in de Schouwburg, 
de prijzen voor sport- en jeugdkampen of activiteiten aangeboden door de wijkteams, de prijzen voor 
workshops in de musea, ...

Alle overige retributietarieven blijven opgenomen in het algemeen retributiereglement, zoals vast te 
stellen door de gemeenteraad. Het gaat daarbij om de tarieven van algemene dienstverlening waarbij 
het aanbod eerder stabiel is in de tijd. Het betreft o.m. de uurtarieven van personeel, zaaltarieven 
voor het gebruik van stadsgebouwen, tarieven voor het afhalen van bedrijfsafval, tarieven voor 
administratieve dienstverlening zoals aangiftes, vergunningen, opzoekingen, graf- en nisconcessies.

Deze werking past binnen de uitgangspunten van het decreet lokaal bestuur en sluit ook aan bij de 
wijze waarop retributies door de federale en gewestelijke overheden worden vastgesteld. Ook daar 
beperkt het wetgevend orgaan zich tot het verlenen van de machtiging en het uittekenen van het 
kader, terwijl het uitvoerend orgaan zorgt voor de bepaling van de concrete invulling ervan.

Regelgeving: bevoegdheid
De GR is bevoegd op basis van artikel 40-41 decreet lokaal bestuur.

Advies
Financiën algemeen
Gunstig advies

Besluit
Stemresultaten

De raad gaat over tot de stemming, waaraan 41 raadsleden deelnemen, en waarvan de uitslag luidt 
als volgt :

34 ja-stemmen : V. Van Quickenborne, W. Maddens, A. Vandendriessche, R. Vandenberghe, K. 
Byttebier, S. Demeyer, W. Allijns, M. Ahouna, T. Castelein, M. Gheysens, V. Decaluwe, N. Beugnies, N. 
Lybeer, L. Claassen, H. Kints, A. Ronse, K. Detavernier, L. Maddens, P. Dejaegher, B. Herrewyn, A. 
Weydts, P. De Coene, N. Maghroud, T. Soens, M. Veys, D. Wemel, M. Vandemaele, C. Matthieu, P. 
Avijn, W. Vermeersch, J. Demeersseman, J. Deweer, C. Ryheul, L. Vercaemst.

7 onthoudingen :  J. de Béthune, P. Soens, R. Deseyn, H. Vanhoenacker, B. Vandorpe, C. Leleu, M. 
Cattebeke.

De Gemeenteraad keurt het volgende besluit goed.

Punt 1
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De bevoegdheid tot het vaststellen van het retributietarief en de bepaling van de wijze van inning 
voor verkoopsartikelen en programmaties te delegeren aan het college van burgemeester en 
schepenen.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 

Algemeen directeur, Voorzitter,
(get.) Nathalie Desmet (get.) Tiene Castelein

Voor eensluidend afschrift:
Afgeleverd te Kortrijk,
De Gemachtigde Ambtenaar,
Art. 126 NGW


